

移风易俗 破除陈规陋习

推动美德信用融入日常

蓬莱区残联组织收看美德信用“云课堂”

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 黄原)为进一步推进“美德+信用”体系建设,蓬莱区策划推出美德信用“云课堂”,为广大群众提供线上视频宣讲课程服务,从而更好地推动美德信用融入日常、化作经常。近日,蓬莱区残联按照区委宣传部统一部署,组织收看美德信用“云课堂”,真正实现在“家门口”参加美德信用讲堂。

本次活动集中观看了题为《好家风成就美好生活》的宣讲视频,蓬莱区美德信用宣讲团成员陈义丽从“家规”“家训”“家风”三个方面,分享了自己对于良好家风的理解与体会,以及自己的好

家风故事,畅谈了对家风的认识、对言传身教的感悟、对家庭成员良好个人操守和品行的赞美。她表示,优良的家风家训是一种无形的力量、无声的激励,更是一种潜在的动力,鼓励大家在今后的工作生活中要树立良好的家风意识,以润物无声影响每一个人的心灵,培育道德正能量。

活动结束后,大家纷纷表示,要积极做优良家风的传承者、引领者、守护者,让优良家风之薪火代代相传,以好的家风支撑起良好的社会风气,大力传承向上向善的家庭美德,以家庭和谐促进社会和谐。



近日,烟台退役军人艺术团、烟台退役军人就业创业促进会联合举办“庆‘七一’促交流”为党庆生文艺晚会。在美丽的芝罘岛,大家欢聚一堂,用嘹亮的军歌、优美的舞姿、雄壮的军乐,共同庆祝党的生日,抒发广大退役军人退伍不褪色、永远跟党走的不变情怀,歌声乐声响彻西海岸的夜空。

通讯员 孙红艳 摄

助力村居社会信用体系建设

黄渤海公安分局联合爱心企业开展帮扶捐赠

本报讯(通讯员 孙明达)6月20日,黄渤海公安分局联合爱心企业——开发区三联家电,到潮水镇海头村开展帮扶捐赠,建设海头“党建连心、警企联建、发展联创‘三联’信用超市”。

捐赠仪式上,潮水镇政府领导对三联家电的捐赠和黄渤海公安分局的大力支持表示感谢,并详细介绍了海头村村居基本情况和信用超市建设情况。黄渤海公安分局负责人感谢企业的积极配合,该局将一如既往支持潮水镇

乡村振兴工作。三联家电代表谈了对结对共建的认识,言语间表达了他们积极奉献社会、回报社会的社会责任感。随后,与会人员围绕信用超市建设的背景、目标意义和下一步工作展望进行了交流探讨。

此次,该分局联合开发区三联家电共捐赠日常用品、洗护用品、运动器械、小家电等19类1005件物品,全部用于建设海头村信用超市,助力村居社会信用体系建设,让村民的日常信用行为直接变成看得见的东西,全面助推乡村振兴。

点燃新就业群体“红色引擎”

蓬莱阁街道打通基层治理“神经末梢”

本报讯(通讯员 吴丹 胡雯心)今年以来,蓬莱区蓬莱阁街道围绕新业态新就业群体党建工作“谁负责、怎么建、基础弱、无保障”四大难题,以“强化党建引领、做优专项服务、提升治理能力”为抓手,靶向发力,着力健全完善组织体系、促进行业健康发展、推动融入基层治理、持续优化关爱服务,点燃新业态新就业群体党建工作“红色引擎”。

“快递小哥”发挥走街串巷的优势,反馈民情线索,构建基层服务“一张网”。向新业态企业选派党组织对接人,常态化开展集党建与创业为一体的座谈交流;健全“双向培养”机制,注重把新业态骨干培养成党员,把党员培养成骨干,着力提升党员队伍整体素质。

蓬莱阁街道依托社区党群服务中心、小区党群驿站等党建阵地,布点一批“暖·新”驿站服务阵地,免费提供“歇一脚、喝口水、避个雨”等暖心服务,增强新就业新业态人群的归属感和认同感。

蓬莱阁街道建立新业态群体参与城市治理机制,累计选聘新业态群体30人,参与环境整治等工作。促成5名社区网格员与新就业群体结对,引导快递、外卖等从业人员成为基层治理的流动“哨兵”、移动“探头”。

永远跟党走 唱响中国梦

元亨工程咨询集团举行红歌比赛

本报讯(通讯员 冯宝新)6月28日,元亨工程咨询集团公司和黄渤海新区党校联手在烟台城市党建学院举办了“永远跟党走,唱响中国梦”红歌比赛。两家党建共建单位的领导班子、各参赛代表队以及单位员工共同观看了比赛。

活动开始后,元亨集团党支部书记邹芸带领大家重温入党誓词。经典红歌历久弥新,嘹亮的赞歌唱彻云霄。红歌赛分四个篇章以及党员故事分享会。一首《没有共产党就没有新中国》拉开了红歌赛的序幕。整齐划一的队伍,整洁漂亮的工装,昂扬向上的状态,10支代表队依次登台演唱,参赛选手们以合唱、独唱和二重唱等形式,传唱一首首经典红歌。他们用质朴的情感、优美的旋律、动人的歌声,唱响了“永远跟党走”的忠诚信念,唱响了元亨人矢志不渝、继往开来的励志宣言,唱响了元亨人与时俱进、再创

辉煌的昂扬风貌,向大家奉献了一台精彩的红歌盛会。

四个篇章的红歌赛结束后,又举办了元亨党员故事分享会,部分党员和入党积极分子分享了他们在日常生活和工作中如何发挥党员先锋模范作用,做好本职工作的事迹,在场观众报以热烈的掌声。经过激烈角逐,第一党小组代表队荣获一等奖,第五党小组代表队荣获二等奖,第三党小组代表队获得三等奖,党员和入党积极分子代表李文雪、李海伦、任勇光、王雅倩、张峰获得“不忘初心”奖。

歌声嘹亮,镌刻着筚路蓝缕昨日荣耀;党旗飘扬,引领着砥砺奋斗新的辉煌。元亨集团党支部书记邹芸说,公司举办此次红歌合唱比赛,旨在倡导公司广大党员干部和一线员工在演唱红色经典歌曲中,感悟红色精神,激发爱国热情,在红歌中传承革命传统,在红歌中汲取为元亨事业不懈奋斗的磅礴力量。

年产值500亿!烟台再秀绿色家底

全省最大规模超低能耗建筑群本月交付



也开了同类项目施工的先河。比起传统的单晶硅光伏玻璃,体育馆屋顶安装的碲化镉发电玻璃吸光率超过90%,即便在阴雨天气,也不影响吸光发电,不但能供给建筑日常使用,还能并入电网为建筑增加一笔“绿色创收”。

一座崛起于“城心”的绿色建筑群,恰是烟台雄厚“绿色家底”的缩影。截至6月底,我市获得星级绿色建筑标识项目130个、1600万平方米,绿色建筑总面积达到7000万平方米,超低能耗建筑建设超过20万平方米,首批中德合作被动式超低能耗绿色建筑示范项目顺利通过德国能源署和住建部综合验收。获批省级装配式建筑示范城市1个,培育国家级装

配式产业基地3家、省级装配式建筑产业基地8家、省级装配式建筑体验式教育基地1家,省级装配式建筑示范项目12个,获评省级绿色生态示范镇5个、绿色生态示范区2个。大力推广应用可再生能源,在全国率先实现可再生能源建筑应用示范全域覆盖。

“绿建”在烟台方兴未艾,得益于国家首批城市更新试点城市、海绵城市建设示范城市、“新城建”试点城市、政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升试点城市的相继落子。据市住建局四级调研员窦海波介绍,烟台大力实施城乡建设绿色发展三年行动,将绿色建造作为16条重点产业链之一进行集中培育打造。目前,我市

绿色建造产业链条已包含绿色设计、绿色建材(部品)生产、绿色施工、绿色运维等四大板块。在全省率先出台《高品质住宅综合评定标准》,全面落实安全耐久、海绵韧性、绿色低碳、舒适健康、智能便捷、全龄友好、服务优质理念,年内计划建设培育60个示范项目,精心打造让人民群众满意的好房子。计划到2025年,落地央企、强企不少于30家,新增市级“专精特新”企业不少于40家,形成大中小企业优势互补、高效协作、融通发展的产业格局,建成技术创新自主可控、产业链条相对完整、产业优势显著增强、产业生态循环畅通的绿色建造产业体系,年产值规模突破1500亿元。

烟台考古再现多个首次
唐宋土洞墓群田野发掘工作全部结束

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)经山东省文化和旅游厅同意并报国家文物局批准,烟台市博物馆于2023年4月至6月进行的莱州东关东南墓地田野发掘工作已全部结束。记者近日获悉,此次挖掘共清理墓葬88座,水井6口、灰坑4处、窑址1座。墓葬以宋金时期为主,另有部分唐代、元代及明清墓葬,水井、灰坑以龙山时期和汉代为主,出土较多陶器、瓷器、铜器及滑石器等遗物。据悉,这是我市首次大规模发掘唐宋土洞墓群,同时,宋景德镇湖田窑青白釉刻划花瓷碗也是山东地区首次发现。

烟台市博物馆副研究馆员、莱州东关东南墓地考古发掘项目领队孙兆锋说:“通过发掘人员认真寻找、仔细辨认,本次考古发掘共清理34座唐宋时期土洞墓,可以判断破坏前该区域土洞墓远超34座,这是烟台首次大规模发掘唐宋土洞墓群。”

烟台在近年考古发掘中陆续有土洞墓的发现。2021年莱州西关墓群考古发掘中清理数十座宋代土洞墓,但由于该墓群破坏严重,发现的土洞墓均仅残存墓底部分;2022年莱州南关墓地考古发掘清理数座唐代土洞墓,未见宋代土洞墓。



M17: 3抄手碗

M32: 1行炉

M40: 1滑石盖

四件物品为宋金墓葬出土文物。 M74: 3滑石兔

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明理律师事务所提供法律支持

小区改造后化粪池还有味

施工方:已重新安装井盖

有门没法走 天天绕大圈

小区居民:幼儿园就在家门口,孩子上下学却得绕行500多米



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,芝罘区黄务街道办事处辖区瑞东瑞学府小区许多接送孩子上幼儿园的家长反映,明明幼儿园就紧挨着小区,可是他们早晚接送孩子却不得不绕道500多米。

瑞东瑞学府小区位于芝罘区青年南路与通林路交汇处附近,7月2日,“烟台民意通”热线6601234记者前往实地看到,居民们所说的蔚蓝瑞学府幼儿园坐落在小区西南角,瑞东瑞学府小区是一个相对封闭的居民区,东、西两个大门和北侧的两个门是居民出入口。西门因为邻近庄稼地,路面没有硬化,是临时踩踏出来的崎岖不平的土路,为无人值守门岗,居民们凭开锁密码或者人脸识别系统出入此门。换句话说,居民们的主要出入通道是小区的东大门。

采访中,居民张大叔说,虽然小区封闭管理得不错,但是对于像他这样的每天接送孩子上幼儿园的居民来说,却是一件闹心的事,与幼儿园明明一墙之隔,但他们不得不从东大门出去,绕弯步行500多米才能到达。

张大叔等居民介绍,小区西门外面规

地质小区7号楼业主反映,小区已整体改造完,但楼前化粪池一直没有改造,夏天容易散发异味。

7号楼位于小区东北角,业主反映的化粪池位于东侧单元门前的一座小棚内,井口约60厘米见方,被两块石头掩埋,但仍留有缝隙,靠近时能闻到异味。

据施工方经理介绍,当时小棚里东西太多,有些是私人物品,施工人员不方便清理,所以就没对此进行改造。督办员要求,尽快将石头盖板换成球墨铸铁井盖,将井口周围用水泥封死,确保无污水外溢和异味。截至记者发稿时,新井盖已安装完毕。

拆迁办家属楼顶层业主反映,小区去年进行改造,改造后发现顶层天花板有裂缝。记者在现场联系该业主,但业主不在家,无法进入屋内观察。据招远市住建局工作人员介绍,该业主家中天花板为预制板,小区改造前就有裂缝,工作人员已上门进行处理。

记者在现场看到,业主反映的具体位置是单元入口上方的遮雨房檐,房檐上有个落水管,管口朝向单元外侧,下方和单元内侧墙皮都已被浸湿起皮。业主家北侧卧室紧挨落水管,墙皮也已起皮发黄。

据小区改造施工方经理介绍,该小区于2021年实施改造,所有防水和墙面粉刷工作都已完成。落水管是产权单位为了房檐上方的雨水引流到地面而近期安装的,但安装时破坏了房檐平面防水层,导致单元入口和业主家中渗水。

记者在现场看到,业主反映的具体位置是单元入口上方的遮雨房檐,房檐上有个落水管,管口朝向单元外侧,下方和单元内侧墙皮都已被浸湿起皮。业主家北侧卧室紧挨落水管,墙皮也已起皮发黄。

海关家属楼业主反映,1号楼南侧有老旧小区改造时遗留的建筑垃圾,一直未被清理。记者在现场看到,垃圾已清理完毕。

张大叔等居民介绍,小区西门外面规